

REVISTA ECONOMICĂ

ORGAN FINANCIAR-ECONOMIC

Organul oficial al asociațiunii institutelor financiare românești din Ardeal, Banat, Crișana și Maramurăș „SOLIDARITATEA” Sibiu

Apare odată pe săptămână.

Redacțiunea și administrațiunea: Sibiu, Strada Bayer Nr. 1—3.

Abonamentul pe an: în țară: pentru autorități, bănci și întreprinderi Lei 500.—; pentru particulari Lei 400.—; pentru cooperative funcționari publici, de bancă și comerciali Lei 300.—. În străinătate Lei 800.—. Taxa pentru inserțiuni: de fiecare □ cm. Lei 6.—

Director: **Constantin Popp.**

Redactor: **Dr. Mihai Veliciu.**

Sumarul:

Conceptii paradoxale. — Noua legislație a societăților comerciale. *Cronica:* Un împrumut extern pentru agricultori. Rector al Academiei Comerciale din București. Fuziunea societății Lupeni cu Petroșani. — Aviz. — Aviz. — Publicațiune Sumarul pe anul 1930.

Conceptii paradoxale.

De câțva timp se frământă în mintea tuturor un fapt trist și chinuitor: criza agriculturii. De câțva timp, dar mai cu seamă în acești ultimi doi ani, nimeni n'a fost mai la curent cu problemele zilei, decât acela care încerca un plan pentru ameliorarea situației agricole. Era — și este chiar — atât de banal acest lucru, încât gazetele cotidiene își formau subiectul umoristic al zilei, caricaturizând un nou salvator teoretic al agriculturii.

Cu toate aceste planuri trâmbișate cu surle și osanale, agricultura românească își urmează mereu drumul apucat spre dezastru. Faptul este de sigur dureros de adevărat. Agricultură fărăi românești s'a sbătut în epoca postbelică, în fel de fel de spasmuri. La un moment dat — și persistă și acum această credință — se atribuia cauza crizei, artificiiilor ce au fost introduse de guvernanți, pentruca la adăpostul lor țara să păsească larg pe făgașul industrial.

Poate să fi fost un adevăr și acest lucru. Deși s'a demonstrat recent, sau s'a cercat să se demonstreze că teoria care admitea că viața economică a omenirii trece prin stadii dinainte precizate — cari duceau automat dela vânătorism la păstorism și dela păstorism la agricultură pentruca să treacă la industrialism — nu mai rămâne în picioare cu

atâta țarie pentrucă n'a putut fi verificată în toate împrejurările, admitem totuși că există pe deasupra agriculturii o ocupațiune mai productivă și mai superioară chiar în organizația sa, care este industria. Facem această afirmațiune sprijiniți pe date precise luate din țara noastră chiar. Astfel, de unde agricultura produce valori abia de 354 Lei aur pe an și lucrător, industria produce pentru aceleași elemente, valori de 7410 Lei aur.¹⁾ Ori acesta este idealul omenirii, ca pe un petec de pământ cât mai restrâns să poată trăi un număr cât mai mare de oameni. În consecință este de dorit și necesar să ajungem la această situație și nu se poate face nici o imputare că s'au făcut sforțări pentru acest lucru. Dacă se face o imputare apoi ea constă în faptul, că industrializarea trebuia să se bazeze neapărat pe agricultură. Agricultura se pretează doar ea însăși la o industrializare, dând produse brute ce pot fi multiplu prelucrate. Iar în legătură cu această industrializare a produselor brute provenite din agricultură se deschidea câmp larg industriei mașinilor agricole. Totuși nu se poate spune că nu posedăm și întreprinderi de natura celor mai sus înșirate, cari ele înșile sunt în criză. În fața acestui fapt, acuzațiunea că s'a neglijat agricultura favorizând industria apare cam paradoxală. Și dacă această acuzațiune apare paradoxală ce anume cauze au rezidat la ruina agriculturii noastre?

De sigur, prima și banal de elementară cauză, este reforma agrară. În definiție în orice fel de întreprindere și de orice natură se poate demonstra că

¹⁾ Vezi M. Manoilescu: Politica producției naționale.

concentrarea producției, dă ca rezultat automat ieftinirea produsului.¹⁾ Prin urmare fărâmițarea proprietății agricole este prima cauză a răului. Dar din moment ce pretindem — și așa și este — că am rezolvat prin împroprietărire o chestiune de natură socială, să trecem peste ea. Mai apăsător de acuzabil devine felul în care s'a organizat apoi această proprietate fărâmițată din punct de vedere financiar. Nouii proprietari au fost lăsați în grija sorții și a hazardului. Este caracteristica neamului nostru și a conducătorilor lui, de a face lucrurile totdeauna numai pe jumătate. În loc să se fi pornit la concentrarea producției agricole pe noi baze pe cari le pretindea starea de lucruri, s'a lăsat ca o ocupațiune ce datează de cel puțin zece secole să pretindă că e stingherită în mersul ei, de industria care data de zece ani de zile. În asemenea situațiune putem ușor înțelege de ce nu putem fiine concurența nu numai Rusiei sovietice unde s'a introdus munca forțată și colectivă, ci a Canadei și a marilor feude din America de sud.

Paradoxalul problemei intervine însă abia acum. Lăsăm la o parte tribulațiile acestea nefaste prin cari la fiecare cap de an din încăpățânarea atâtor specialiști cari vor „musai“ să-și impună vederile lor în chestiunile economice, se schimbă mersul economiei noastre dinspre agrarianism spre industrialism și viceversa, pentruca să nu se aleagă apoi decât praful din amândouă și admitem și noi în cor cu gândirea curentă de astăzi: Agricultura formează baza fundamentală de existență a acestui stat. Așa stând lucrurile este natural ca toate sarcinile principale ale organizării noastre naționale, economice și sociale să se *reazeme pe acest puternic factor* de producțiune. (Fizioerații pretindeau și ei odată că singură agricultura produce. Au fost combătuți și lumea trecea peste teoriile lor în ultimul timp, numai ca o chestiune istorică și poate cam utopică. Noi rumegăm din nou aceleași lucruri). Ba mai mult, agricultura fiind ocupațiunea a 75% din populația țării, tot ceea ce trăește

¹⁾ E atât de adevărat acest lucru, încât citind revistele ce se ocupă de această chestiune și rezultatele atâtor anchete organizate, ai impresia că toate pledează spre binefacerile regimului capitalist sau colectivist, deși urmăresc cu totul pe alte baze producțiunea (cooperatistă).

pe lângă ea este un bagatel insignifiant. Dacă admitem aceste lucruri, nu putem pricepe cum se ceacă a se regenera agricultura și situația economică a statului, tocmai pe spatele a celor 25% din populație, cari nu-s agricultori. Pentrucă dacă privim sforțările ce se fac în această direcție, ele ne confirmă complect afirmațiunile noastre. Astfel bugetul s'a echilibrat în ultimul timp pe impozite puse mai mult asupra industriei și salariaților. Chiar la bugetul de acum când se taie cu atâta cruzime din puterea de existență a unor oameni cari n'au cunoscut niciodată vremuri bune (chiar când agricultorul avea chimirul doldora de bani) consumatorul plătește contribuția salvatoare. Și în fine toate taxele ce se anunță că se vor impune, nu vor fi suportate decât de consumatori. Intre acestea frizează ridicolul aceea care se anunță că se va pune pe consumul pâinii. În felul acesta producțiunea de bază a 75% din populația acestei țări, trăește din furtul pe care-l face la adăpostul legii dela restul de 25% din populație. Așa o fi blestemat consumatorul: să n'aibă el zile bune în țara românească nici când agricultorul stă bine nici când stă rău.

Cum se va putea însă ajunge la ameliorarea agriculturii pe spatele consumatorului nu știm. Știm atâta că această măsură formează paradoxul realității. Pentruca să fim bine înțeleși: agricultura trebuia să aibă în această perioadă pentru a se susține, credite mari pe termen lung și cu dobândă mică. Dar când se ceartă doi economiști pe două proiecte cari în fond ajungeau la aceleași soluții și intervine al treilea ca să calmeze ambiția la amândoi făcând el apoi un proiect pentruca să nu se aleagă nimic de toate trele, suntem în ritmul călităților noastre atavice.

Ing. Gh. Brânduș.

Noua legislație a societăților comerciale

Am arătat în numărul nostru trecut, pe scurt, cuprinsul proiectului noului cod de comerț.

Redăm acum din anteproiectul întocmit de Consiliul legislativ părțile referitoare la administrarea societăților anonime, la garanțiile administratorilor, la numirea directorilor și la operațiunile societății.

Ne rezervăm a ne ocupa cu dispozițiunile noului proiect într'un număr viitor.

Societatea pe acțiuni este administrată de unul sau mai mulți administratori, temporari și revocabili; numărul lor nu va putea trece de șapte.

Când sunt mai mulți administratori, ei constituiesc un Consiliu de administrație.

Minoritatea acționarilor reprezentând cel puțin o zecime din capitalul reprezentat în adunare, va putea desemna un membru în Consiliul de administrație.

Nu pot face parte din Consiliul de administrație, și nu pot fi nici directori ai societății, persoanele declarate în stare de faliment, legalmente incapabile, condamnate pentru crimă, abuz de încredere, calomnie, fals, furt, înșelăciune, măturie mincinoasă, mituire, plăsmuire de monedă, concurență nelegală, sperjur, spionaj, precum și de orice pedeapsă, care ar atrage după sine interdicerea de a funcționa într'un serviciu public.

Numirea și înlocuirea administratorilor aparține exclusiv adunării generale. Orice dispozițiune diferită e nulă.

Primii administratori pot fi numiți prin actul constitutiv, dar mandatul lor nu poate fi dat pe un termen mai mare de patru ani. Dacă nu s'a stabilit durata mandatului, el se înțelege dat pentru doi ani. Administratorii sunt reeligibili, când actul constitutiv sau statutele, nu dispun altfel.

Administratorul desemnat conform art. 227 al. 3, nu poate fi numit pe un termen mai lung de un an.

Dacă dreptul de administrațiune aparține unui singur membru, acesta trebuie să fie cetățean român și să aibă domiciliul în țară.

Dacă administrațiunea este compusă din mai mulți membri, majoritatea lor trebuie să fie cetățeni români, având domiciliul în țară.

În societățile care vor să dobândească imobile rurale, în vederea unei exploatare industriale, forestiere sau agricole, trei pătrimi din membrii Consiliului de administrație și supraveghere vor trebui să fie cetățeni români.

Orice administrator va trebui să depună o garanție pentru administrațiunea sa, care va fi calculată astfel:

a) pentru un capital social până la 10.000.000 Lei să reprezinte a două suta parte;

b) pentru un capital mai mare de 10.000.000 Lei, să reprezinte pentru capitalul dela 10.000.000 Lei în sus a treia suta parte, care se va adăuga la garanția cerută până la 10.000.000 Lei; prin actul constitutiv se va putea stabili însă ca această garanție să nu depășească suma de un milion Lei.

Garanția se va depune imediat după autorizarea societății și în orice caz înainte de intrarea în funcțiune; ea poate fi constituită și de cei de al treilea.

Garanția nu poate fi depusă de cât în acțiuni ale societății. Ele vor fi nominative, iar când sunt la purtător, vor deveni nominative pe tot timpul funcționării administratorului, fiind trecute în registrul de acțiuni, identificate cu numerile lor și cu mențiunea afectării lor.

Garanția rămâne în casa societății și nu va putea fi restituită administratorilor decât după ce adunarea generală a aprobat bilanțul ultimului exer-

cițiu în care administratorul a funcționat și i s'a dat descărcare.

Garanția servește de gaj societății, acționarilor și creditorilor pentru garantarea drepturilor lor decurgând din răspunderea ce o au administratorii.

Când creditorii particulari ai administratorilor ar urmări garanția acestora, societatea rămâne privilegiată pentru drepturile ce le are în contra administratorului urmărit.

Administratorii numiți după constituirea societății vor depune garanția în termen de 30 zile dela data numirii lor; altfel decad de drept din oficiu ce le-a fost încredințat.

Semnăturile administratorilor nu pot fi înscrise în registrul comerțului, dacă depunerea garanției nu rezultă dintr'un certificat eliberat de censori.

Pentru validitatea deciziunilor Consiliului e necesară prezența în persoană sau prin reprezentant a cel puțin jumătate din numărul administratorilor, dacă actul constitutiv nu prevede un număr mai mare.

Deciziunile se iau cu majoritate absolută a membrilor săi.

Un administrator poate reprezenta numai pe unul dintre ceilalți administratori.

Consiliul de administrație poate numi unul sau mai mulți administratori delegați dintre ei, determinând fiecăruia limitele puterilor și retribuțiunea lor.

Consiliul de administrație poate deasemenea delega parte din puterile sale unui comitet de direcție compus dintr'un număr fără soț de membri aleși dintre administratori fixându-le în același timp și retribuțiunea.

Deciziunea Consiliului în ce privește retribuțiunea, va trebui să fie ratificată de adunarea generală cu majoritatea cerută pentru adunările extraordinare.

Nimeni nu poate funcționa în Consiliul de administrațiune la mai mult de șase societăți pe acțiuni, nici în comitetul de direcție la mai mult de două societăți.

Acela care direct sau prin persoane inter-puse vor contraveni dispozițiunii de mai sus, va fi condamnat la pierderea garanției depuse în calitate de administrator, a tantiemelor și celorlalte beneficii ce i se cuvin, precum și la restituirea sumelor încasate care trec de drept în folosul Statului.

Deciziunile comitetului de direcție se iau cu majoritatea absolută a voturilor membrilor săi. În comitetul de direcție votul nu poate fi dat prin delegație.

Numirea directorilor, subdirectorilor și celorlalți funcționari ai societății se face de Consiliul de administrație, afară de dispozițiuni diferite în actul constitutiv sau statut.

Consiliul de administrație poate oricând revoca comitetele de direcție pe administratorii delegați, directori, subdirectori și funcționarii societății.

Administratorii delegați și directorii unei societăți pe acțiuni, nu pot fi administratori, administratori delegați, directori sau asociați cu răspundere nelimitată în alte societăți concurente

sau având acelaș obiect, nici exercita acelaș comerț sau altul concurent pe cont propriu sau unor al treilea, sub pedeapsa revocării și răspunderii de daune.

Administratorul care într'o anumită operațiune are, fie în numele său propriu, fie ca reprezentant al altuia, interese contrare intereselor societății, trebuie să înștiințeze despre aceasta pe ceilalți administratori și pe censori și să nu ia parte la nici o deliberare privitoare la această operațiune.

Administratorul care contravine dispozițiunii de mai sus este răspunzător de pierderile ce ar rezulta pentru societate.

Administratorii sunt răspunzători pentru actele îndeplinite de directori sau de personalul ajutător, când dauna nu s'ar fi produs dacă ei ar fi supraviețuit în conformitate cu îndatoririle funcțiunii lor.

Administratorii societății sunt solidari răspunzători cu acei cari i-au precedat imediat, dacă nu denunță censorilor neregularitățile administratorilor precedenți.

În societățile cari au mai mulți administratori, răspunderea pentru actele făcute sau pentru omisiuni, nu se întinde și la administratorii care nefiind în culpă au făcut să se înregistreze fără de întârziere desaprobaria lor în registrul pentru deciziunile Consiliului, încunoștințând de îndată în scris și pe censori dacă aceștia nu erau prezenți la ședința Consiliului de administrație.

Pentru deciziunile luate în ședințe la care administratorul nu a asistat, el rămâne răspunzător dacă în termen de o lună dela data ședinței nu a făcut desaprobaria în formele arătate mai sus.

Nu se poate deroga la dispozițiunile privitoare la răspunderea administratorilor prevăzute de acest cod.

Consiliul de administrație trebuie să se întrunească la sediul social cel puțin odată pe lună, iar comitetul de direcție cel puțin odată pe săptămână.

La întrunirile Consiliului de administrație, administratorii delegați și directorii vor prezenta rapoarte scrise despre operațiunile săvârșite de ei, iar comitetul de direcție va prezenta registrul deliberărilor sale.

Convocările pentru ședințele Consiliului de administrație vor cuprinde chestiunile la ordinea zilei, neputându-se lua nici o deciziune asupra altor chestiuni decât în prezența unanimității administratorilor.

La ședințele Consiliului de administrație vor fi convocați și censorii.

Executarea operațiunilor societății poate fi încredințată unuia sau mai multor directori, care sunt funcționari ai societății.

Aceștia nu pot avea alte puteri decât pentru conducerea curentă a operațiunilor sociale în limitele strict determinate de Consiliul de administrație, precum și pentru aducerea la îndeplinire a deciziunilor acestui Consiliu.

Toate operațiunile făcute de ei trebuie aduse la cunoștința Comitetului de direcție și Consiliului de administrație.

Nici o alocațiune, sub nici un titlu, ca salarii fixe, tanteme, indemnizații, gratificații, cheltuieli de reprezentare și deplasare nu vor putea

fi acordate directorilor, subdirectorilor sau altor funcționari ai societății, decât în virtutea unei deciziuni a adunării generale, iar în lipsa acesteia, a Consiliului de administrație, care va fi ratificată la prima adunare generală a societății, cu majoritatea, cerută pentru adunarea extraordinară.

Această dispoziție se aplică și administratorilor și censorilor în măsura în care completează art. 198 alin. 3 și art. 234.

Toate aceste sume vor fi amănunțit arătate în rubrica cheltuielilor generale, formând un post deosebit în bilanț.

Directorii și subdirectorii, nu vor putea fi administratori ai societății.

Ei sunt însă răspunzători față de societate și cei de al treilea pentru toate obligațiunile sociale conform art. 165 ca și administratorii.

Oricare acționar are dreptul să denunțe censorilor, faptele ce crede că trebuie censurate iar aceștia sunt obligați să le supună adunărilor generale.

Când denunțarea este făcută de acționari, reprezentând cel puțin a douăsprezecea parte din capitalul social, censorii sunt obligați să convoace de îndată adunarea generală și să prezinte propunerile și observațiunile lor asupra faptelor denunțate.

Această a douăsprezecea parte din capital se justifică prin depunerea titlurilor de acțiuni la sediul societății, la Banca Națională, Cassa de depuneri și Administrațiile financiare. Titlurile vor rămâne depuse până după încheierea celei mai apropiate adunări generale, servind și la legitimarea participării deponenților la această adunare.

Dacă censorii în termen de o lună dela cererea acționarilor nu convoacă adunarea, ea va fi convocată de judecătorul oficiului registrului comerțului.

Acțiunea în contra administratorilor și censorilor societății, pentru faptele cari privesc responsabilitatea lor, aparține adunării generale, care va decide prin votul acționarilor, reprezentând o pătrime din capitalul social.

Orice dispozițiune diferită e nulă.

Adunarea desemnează persoana însărcinată să exercite acțiunea în justiție.

Dela această dată administratorul este decăzut din oficiul său.

Acțiunea de responsabilitate contra administratorilor, directorilor și censorilor aparține deasemenea creditorilor societății, dar aceștia nu o vor putea exercita decât în caz de faliment, disolvare și lichidare a societății.

A V I Z

În baza acordului încheiat între băncile din Sibiu, se aduce la cunoștință, că la 31 Decembrie, din cauza lucrărilor de încheiere, toate băncile din această localitate vor fi închise ghișeele pentru clientelă.

Sibiu, 22 Decembrie 1930.

CRONICA.

Fuziunea soc. miniere Lupeni cu Petroșani. Pentru ziua de 29 crt. sunt convocate în adunare generală extraordinară acționarii soc. min. Lupeni și Petroșani, pentru a decide fuziunea acestor două societăți, resp. contopirea soc. Lupeni cu Petroșani.

Aceasta din urmă își urcă capitalul social de Lei 820 milioane la Lei 1,410,000,000. Intreg stocul noilor acțiuni se va întrebuința pentru înlocuirea acțiunilor Lupeni.

Se va remania și Consiliul de administrație și de cenzori.

*

Rector al Academiei Comerciale din București a fost numit dl *Dr. Ioan Răducanu*, ministrul Comunicațiilor și al Lucrărilor publice.

*

Un împrumut extern pentru agricultori. Precum cetim în ziarele săsești „Cassa Generală de Economii, din Sibiu (Hermannstädter Allgemeine Sparkassə) a reușit să obțină dela un grup de financiari din Olanda un împrumut de lungă durată, în sumă de Lei 100.000,000 — pentru agricultori.

Împrumutul garantat prin ipotecă pe imobile rurale și supragarantat și de „Cassa Generală de Economii“ se va distribui, între țărănimea săsească din Ardeal, prin Centrala Cooperativelor Raiffeisen (săsești).

Durata împrumuturilor va fi de 15 ani și anuitatea de plată 14⁰/₀. Din aceste primește: grupul de financiari străini 9⁰/₀, „Cassa Generală“ 2⁰/₀, iar 3⁰/₀ este rata de amortizare anuală.

Iată un început îmbucurător de a atrage capitalul străin în țară. O acțiune analogă este în curs și în Banat pentru țărani șvabi. Pentru prezent dobânzile sunt destul de favorabile. Nu știm însă dacă nu vor fi împrumuturi scumpe pentru anii viitori — dacă dobânzile vor continua a mai scădea, ceea-ce este probabil.

Publicațiune.

Subsemnatele firme publică, că cu 1 Ianuarie 1931 reduce — deocamdată — dobânda depunerilor cu 2⁰/₀.

„Sălăgeana“ institut de credit și economii.

„Banca de Agricultură și de Econ. Sucursala

„Vlădeasa“ inst. de credit și econ. Sucursala Jibou.

AVIZ

Aducem la cunoștință Onor. clientelei noastre și prin aceasta cale, că cu începere dela 1 Ianuarie 1931, am fixat procente depunerilor spre fructificare precum urmează:

a vista 8⁰/₀ bruto

pe termen 9⁰/₀ „

CASSA GENERALĂ DE ECONOMII DIN BRAȘOV
(Sucursala Făgăraș.)

Sumarul pe anul 1930.

Bancare.

Pagina

| | |
|---|---------------|
| Adunarea generală a Băncii Naționale | 81 |
| Adunări generale | 82 |
| Adunarea gen. a Băncii „Albina“ | 91 |
| Băncile și concordatul preventiv | 35 |
| Băncile săsești în anul 1929 | 385, 390 |
| Banca Națională a României | 61 |
| Banca Timișana | 256 |
| Băncile din Polonia în anul 1929 | 254 |
| Bilanțul Băncii „Albina“ | 43 |
| Cassa de Păstrare, Săliște | 316 |
| Chestiunea Băncii „Timișana“ | 239 |
| Cifind broșura Sinescu | 275 |
| Concentrațiuni bancare | 327 |
| Convocare (Economul Cluj) | 306 |
| Convocare (Cassa de Păstrare, Săliște) | |
| Convocare (Tânjăreana) | |
| Deruta bancară | 191, 199, 207 |
| Desnodământul | 268 |
| Despre fuzionări bancare | 176 |
| Dividendele pe anul 1930 | 122 |
| Dobânzi ruinătoare | 9 |
| „Economul“ Cluj, prospect de emisiune | 140 |
| Fuziuni | 79 |
| Iarăși Chestiunea fuziunii | 33 |
| În legătură cu chestiunea fuziunii băncilor | 87 |
| Încă un cuvânt în chestia fuziunii băncilor | 95 |

Legea pentru administrarea portofoliului

Pagina

| | |
|--|---------------|
| Legea pentru administrarea portofoliului | 216 |
| Legea pentru organizarea Casselor de economii | 291 |
| O acțiune de concentrare | 27 |
| O constatare necesară | 123 |
| O punere la punct | 279 |
| O punere la punct | 302 |
| Principiile legii bancare poloneze din 17 Martie 1928 | 184, 195, 203 |
| Publicațiune | 258 |
| Publicațiune | 410 |
| Proiectul de lege pentru înființarea „băncii de însănătoșire financiară“ | 417 |
| Reglementarea comerțului de bancă | 325 |
| Reglementarea dobânzilor | 175 |
| Secretul depunerilor la bănci | 405 |
| Se face lumină | 223 |
| Situația de drept a sucursalelor | 151 |
| Un nou tip de bancă | 2 |
| Un pas ce a trebuit făcut | 244 |
| Daloarea vineului unui libel de depunere | 218 |
| „Viitorul“ Oena-Sibiului. Prospect de emisiune | 134 |
| Violarea secretului bancar | 127 |
| Vlădeasa Huedin, prospect de emisiune | 154 |
| Dorbe — fapte | 333 |
| 50 ani dela promulgarea legii pentru înființarea Băncii Naționale | 135 |

Economice. — Financiare.

Pagina

| | |
|--|---------------------------------|
| Anul 1929 bursier | 17 |
| Al șaptelea raport al dlui Auboin | 388 |
| Altă criză | 293 |
| Averea statului | 209 |
| Banca plăților internaționale | 160 |
| Berea, Finanțele statului, Agricultură | 153 |
| Bursa din Cluj | 27 |
| Cadrul bancar și cooperatist | 315 |
| Câteva observațiuni la propunerile dlui Madgearu | 299 |
| Chestiunea dobânzilor | 60 |
| Chestiunea reducerii dobânzilor | 38 |
| Ce am realizat pe teren economic | 25 |
| Ciudățeni primejdioase | 103 |
| Concordatul preventiv și urmările lui | 168 |
| Considerațiuni asupra unui exercițiu trecut | 88, 97, 105, 113, 129, 139, 147 |
| Constatări fugitive dar de actualitate | 167 |
| Criza și băncile | 259 |
| Criza de credit din România | 277, 284 |
| Criza economică și șomajul | 262 |
| Criza | 371 |
| Criza | 395 |
| Criza | 412 |
| Cum imaginează statul construcțiile | 119 |
| De ce întârzie să vie capitalul străin în România? | 114 |
| Depresiunea Economică și politica Comertală | 269, 280 |

| | Pagina | | Pagina | | Pagina |
|--|--|--|---|--|--------|
| Descongestionarea contribuabililor și economii bugetare | 379 | Industriale. | | Adresa Ministerului de domenii către bănci, vederea constituirii creditului agricol | 233 |
| Despre venit în general | 328, 334 | Câteva cuvinte despre petrol | 266, 256, [305, 310, 318] | Acețiunea pentru reducerea prețurilor în Germania și Austria | 386 |
| Dobânzi | 331 | Criza economică și șomajul | 262 | Adoptarea etalonului aur în Elveția | 329 |
| După 18 luni de aplicare al planului de stabilizare | 285 | O invenție interesantă | 263 | Agenție | 264 |
| Economile sângeroase | 387 | Soc. naț. de gaz metan | 360 | „Albina“ Sibiu | 39 |
| Exportul nostru de animale | 374 | Soc. Industria Sârmei, Cluj | 129 | Al IV-lea Congres Internațional al Asociației Absolvenților Școlii superioare de comerț | 282 |
| Federalizarea economică a Statelor Europene | 219 | Sprrijiniți micii industriași români | 307 | „Aradana“, Bancă de Credit pentru industrie și comerț s. a., Arad | 204 |
| Impozitele agravează criza | | Standardizare industrială | 391 | Asanarea băncii „Victoria“ din Arad | 409 |
| Imprumuturile externe și formarea capitalurilor | 246 | Comerciale. | | Asanarea Băncii Agricole, S. A., București | 257 |
| Institutul de credit hipotecar transitor | 80, 90 | Aurul, America și Europa | 144 | Asanarea Băncii Agricole, București | 320 |
| La situation economie en 1929, 194, 201 | | Burse, Oboare | 143 | „Astra Cinografică“ Sibiu | 140 |
| Legea execuțiilor silite | 237, 248, 251 | Comerciantul și publicitatea | 12 | Avuția și veniturile României | 233 |
| Lipsa de autoritate | 96 | Cuprul | 341, 352 | Aviz | 7 |
| Ministerul de finanțe și Banca Națională | 121 | O marfă modernă: electricitatea | 359, [358, 381] | Aviz | 15 |
| Modificarea concordatului preventiv | 235 | Problema argintului | 325, 334 | Aviz | 264 |
| Momente grele | 17 | Schimbarea în conducerea Uniunii Camerelor de Com. și Ind. | 231 | Aviz băncilor noastre | 418 |
| Mesagiul Regal | 383 | Soc. Industria Sârmei, Cluj | 129 | Banca Națională achită un acoint asupra dividendului | 264 |
| Naționalism economic | 145 | Statistice. | | Banca Unirii s. a. | 289 |
| Oscilăm | 283 | Importul și exportul român-german | 272 | Banca Graniței de Dest | 100 |
| Planul Manoileseu | 358 | Populația României în 1928 | 47 | „Banca Românească“ s. a., București | 100 |
| Politicianismul în viața economică | 67 | Producția mondială a aurului | 287 | Banca Centrală pentru industrie și comerț, Cluj | 108 |
| Probleme veșnice | 355 | Recensământul populației | 384 | Banca Agrară s. a., sucursala Orșova | 115 |
| Proiectul de buget pe anul 1931, | 409 | Fiscale. | | Banca Economul s. a. | 123 |
| Reflexiuni interesante | 318 | Abrogarea privilegiului Statului față de creanțele hipotecare | 7 | Banca „Timișana“, Timișoara | 123 |
| Situația | 21 | Confuziuni în noile legi fiscale | 44 | Banca „Pruna“ | 22 |
| Situația | 89, 99, 107, 115, 122, 226, 239 [248, 281] | Controlul impozitelor percepute prin reținere | | Banca „Sătmăreana“ în Seini | 212 |
| Situația economică a țării | 98 | Impunerea depozitelor la bănci | 21 | Bancă hipotecară internațională în Amsterdam | 320 |
| Situația economică a țării | 225 | În atențiunea contribuabililor | 99 | Banca „Timișana“, Timișoara | 320 |
| Situația economică | 261 | La impunerea salariilor scăderea de 10% se aplică și funcționarilor particulari | 165 | Banca „Arădana“ s. a. | 320 |
| Stări paradoxale | 347 | Legiuiri fiscale | 57 | Balanța comercială pe primele 9 luni din 1930 este activă | 402 |
| Specificul crizei | 317 | Prezentarea carnetului de contribuabil | 229 | Banote noi de Lei 100 | 296 |
| Stabilizare și bilanț | 3, 10, 19, 37, 45, [60, 68, 183] | Cronică Economică. | | Balanța comercială a României la 31 Decembrie 1929 | 70 |
| Stângăcii | 183 | Cursul Valorilor la București | 150, 153, [173, 182, 188, 203, 214, 242, 258, 265, 289, 322, 330] | Banenote à 100 Dolari false | 15 |
| Stabilizarea stabilizării | 58 | Situația sumară a Băncii Naționale | 166, [205, 213, 230, 274, 290, 321, 394, 410] | Bilanțul aur | 131 |
| Dalorificarea Deltei Dunării | 340 | Biografii și bibliografii. | | Bilanțul băncii „Albina“ pe 1929 | 29 |
| Venitul național al României | 348, 356 [364, 375] | C. Teianu | 276 | Bilanțul aur în pregătire | 15 |
| Vitorul dobânziilor | 397 | Henry Ford | 5 | Biletele de bancă de 20 și 5 Lei își pierd valoarea după 1 Sept. 1930 | 204 |
| Agricole. | | Cronică. | | „Bihoreana“ | 186 |
| Agricultura la răspântie | 169, 177 | Acețiunile băncii „Albina“ Sibiu, emis. IX. | 91 | Biletele de 5 și 20 Lei se schimbă până la 1 Octombrie | 313 |
| Agricultura și creditul agricol | 256 | Activitatea Camerei de comerț internaționale | 233 | Bonuri de casă producătoare de dob. | 61 |
| Alte proiecte de conversiune a datorțiilor agricole | 366 | | | Bursa de mărfuri din Cluj | 222 |
| Conferințe agrare | 255 | | | Bursa de efecte, acțiuni și schimb, Cluj | 29 |
| Conferința dela Sinaia | 260 | | | Bursa de mărfuri din Cluj | 29 |
| Conferința agricolă din Varșovia | 303 | | | Bursa de efecte și de mărfuri, Cluj | 15 |
| Contribuțiuni la restaurarea situației noastre agricole | 532 | | | | |
| Conferința agrară dela București | 350 | | | | |
| Datoriile agricole în 1930 | 309 | | | | |
| Observări la înființarea Creditului agricol | 363 | | | | |
| Prețul cerealelor | 267 | | | | |
| Problema grâului | 400, 403, 415 | | | | |
| Situația agricultorilor | 234 | | | | |
| Trei conferințe agrare | 247 | | | | |

| | Pagina | | Pagina | | Pagina |
|---|--------|--|--------|--|--------|
| Bursele acordate de Camera de comerț din Brașov pe 1930—1931 | 257 | Datoria României ca stat succesor al Austro-Ungariei | 386 | asigurare din țară | 289 |
| Calea ferată se aprovizionează cu cărbuni din țară | 212 | Dolari falși în circulațiune | 39 | Monopolizarea gazului metan | 155 |
| Cea mai mare bancă din lume | 155 | Dobânda impozitelor întârziate | 313 | Mărci postale noi | 346 |
| „Casa de Păstrare“ | 172 | Exportul produselor petrolifere | 320 | Minimumul de existență liber de impozit | 99 |
| Circulația monetară în Statele Unite | 172 | Economia la șoc. „Reșița“ | 7 | Monopolizarea autobuselor | 313 |
| Când va veni capitalul străin în România | 394 | Efectele legii concord. prev. în Capitală | 22 | Nădlăcena lichidează | 257 |
| Concurs | 361 | Efectele crizei economice generale | 39 | Nouă norme pentru calcularea cotelor adiționale | 249 |
| Comunitatea de averi din Caransebeș | 418 | Efectul crachului dela Bursa din New-York | 249 | Numărul românilor în străinătate | 241 |
| Concurs | 123 | Falimentul Băncii „Vișțioara“ din Viștea de jos | 264 | Necrolog | 241 |
| Comercializarea stațiunilor balneare de stat | 131 | Falimentul Băncii „Româno-germane“ din Timișoara | 264 | Noul cod de comerț | 329 |
| Concurs | 115 | Falimentul Cassei de Păstrare din Abrud | 264 | Nouă proiecte de legi | 320 |
| Comerțul de devize | 140 | Funcționarii C. F. R. | 289 | Necrolog | 320 |
| Controlul investment-trusturilor americane | 181 | Fuziunea băncilor „Bihoreana“, „Timișiana“ și „Victoria“ | 100 | Nouă cupoane al titlurilor pe rentă din 1929 | 313 |
| Concurs | 155 | Fuziuni de bănci ardelenene | 123 | Numere indice | 305 |
| Conferința statelor agrare la București | 329 | Falimentul Băncii Franco-Română | 197 | Necrolog | 70 |
| Condițiunile de admitere la Academia de Inalte Studii Agronomice din Cluj pe anul 1930—31 | 313 | Funcționarii publici nu pot fi funcționari la întreprinderi particulare | 228 | Numiri la Banca Națională | 15 |
| Congresul regional al contabililor și funcționarilor cooperatori din Ardeal | 305 | Fuziuni de bănci românești ardelenene | 249 | Numărul milionarilor (persoane morale) în Germania | 7 |
| Convocare | 197 | Fuziunea Băncilor „Bihoreana“, „Timișiana“ și „Victoria“ | 386 | Noul cod de comerț | 378 |
| Comisar al guvernului la șoc. Reșița | 15 | Fuziunea a 5 bănci din Capitală | 47 | Necrolog | 370 |
| Convocare | 47 | Fuziunea „Banca Centrală pentru industrie și comerț“ și „Banca Agrară“, Cluj | 70 | Numere indice | 346 |
| Comerțul de devize liber | 61 | Fuzionare | 264 | Noul guvern al României | 346 |
| Cota dobânzilor în America | 181 | Grupul Morgan preia instalațiunile telefonice din România | 257 | Necrolog | 348 |
| Concurs | 165 | Inființarea S. A. R. de Telefoane | 264 | Numerele indice pe Noembrie 1930, | 409 |
| Creditul hipotecar transitoriu | 186 | Incassările Statului pe lunie | 282 | Numărul de acțiuni ce se pot negocia la București | 222 |
| Creditul hipotecar transitoriu | 229 | Inscrierile la Academia de inalte studii comerciale și industriale din Cluj | 282 | Noua lege bancară și trecerea la bilanțul aur | 222 |
| Criză financiară la Timișoara | 22 | Incassările Statului pe luna Ian. 1930 | 100 | O nouă lege bancară | 289 |
| Cursuri de iarnă pentru plugarii sași | 7 | Inființarea Creditului Agricol maghiar din Ardeal | 172 | O bancă eureiască în Timișoara | 115 |
| Cursuri cooperatiste în Oradea | 257 | Incassările tezaurului pe luna Apr. | 181 | Orarul de vară la băncile din Sibiu | 186 |
| Cursul valorilor la București | 7 | In atențiunea contribuabililor | 204 | O importanță hotărâre în materie de concordat | 222 |
| Cursul valorilor | 15 | Inventarierea patrimoniului statului | 212 | O jurisprudență a Casației | 229 |
| Cursul valorilor la București | 204 | Incassările tezaurului | 212 | O adunare generală extraordinară a societății Reșița | 370 |
| Cursul valorilor la București | 212 | Imprumutul dela Banque d'Acceptation, perfectuat | 409 | O propunere originală pentru ajutorarea agriculturii | 386 |
| Cursuri pentru incassatori și informatori comerciali | 320 | Incassările pe luna August | 354 | „Orientul“, institut de credit și economii s. a. Dobra | 7 |
| Cursul valorilor la București | 320 | Incassările Statului pe Septembrie | 361 | Orele de cassa la banca „Albina“, Sibiu | 305 |
| Cursul valorilor la București | 329 | Industria mică | 334 | Omologarea concordatului preventiv cerut de Banca orașului din Baia-Mare | 257 |
| Cursul valorilor la București | 155 | Industria mare | 394 | Publicațiune | 257 |
| Cursul valorilor la București | 172 | Intervenția statului în raporturile dintre debitori și creditori | 329 | Plata impozitelor cu efecte de stat | 305 |
| Cursul valorilor la București | 181 | Introducerea bilanțului aur | 257 | Prolongirea creditului de stabilizare al României | 7 |
| Cursul valorilor la București | 186 | Institutul de credit ipotecar transitoriu, S. A. București | 257 | Prospect de emisiune | 22 |
| Cursul valorilor la București | 149 | Imprumutul de stabilizare românească la Bursa din New-York | 186 | Publicarea protestelor cambiale în Ardeal | 70 |
| Cursul valorilor la București | 289 | Lichidarea Băncii românești S. A. Lugoj | 257 | Problema datorilor publice | 378 |
| Cursul valorilor la București | 264 | Legea pentru înfrânarea cametei | 336 | Plata creanțelor furnizorilor C. F. R. | 378 |
| Datoriile particulare interne ale României | 149 | Membrii consiliului societății de | | Poșta Redacțiunii | 394 |
| Dividendele ce plătesc băncile pe anul 1930 | 165 | | | Proiectul valorificării cerealelor | 402 |
| Directorii de contabilitate ai ministerelor trebuie să fie titrați în specialitate | 186 | | | Publicațiune | 409 |
| Dividendele anului 1930 | 409 | | | Proiectul noului cod de comerț | 418 |
| Depozitele românești la Casa poștală Ungară | 386 | | | Publicațiune | 197 |
| | | | | Plata prestației pentru funcționari | 222 |
| | | | | Numerele indiciei pe lunie 1930 | 229 |
| | | | | Prospect de emisiune | 155 |
| | | | | Producția de petrol | 165 |

